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Вибори на Буковині.

Чому в нас ті вибори називають ся виборами, 
а  не торгом і то таким, в котрім иравительство все 
закуповує на перекір всім дрібним купцям, того 
ми не знаємо. І Русини і Волохи і Німці і Вір
мени— всі як дрібні купці торгують ся о ман
дати, але конкуренциї з правительством не мо
жуть видержати, оно найсильнійшому кунцеви, 
Волохам, дає в потребі відступне, а меншим куп
цям каже: „Зміряйте ся зі мною, чи виграєте?“ 
Звісна річ, иравительство так добре, як кожда 
курия виборча, має свої власні інтереси, котрі 
повинно боронити ; і в тім нема нїчо дивного, 
що оно в такім славнім краю анальФабетів, яким 
є Буковина, бере вибори у свої руки, аби не 
допустити до можливої крайної коррупциї селян 
(коли би иравительство не мішало ся до вибо
рів, то ми на Буковині мали би правдиве видо
вище для богів); але як є тут кілька народів в 
нашім краю, так кождий про с. бе може сьміло 
сказати, що дуже непевна та єго сила, коли без 
помочи а бодай згоди правительства не вийде 
ні один посол до ради державної. Одна лиш пя- 
та  курия може устроїти несподіванки всім, бо 
ще в нас виборів з таким широким кругом ви
борців не було. В тій куриї виринають відважно 
ріжні кандидатури і певно прийде до борби, ко
тру можна буде по справедливосте назвати ви
борами. В иньиіих куриях все буде по старому; 
виравдї можна сподївати ся, що вже староства 
в декотрих повітах будуть мати більшу, як доби, 
журбу з виборцями, бо за остатних шість літ 
декотрі села вже значно прийшли до сьвідомости 
але стара традиция „виборів14 де як де а наВу- 
винї ще найбільше держить ся і так скоро не 
мине ся. Очивидна річ, що з того зовсім не ви
ходить, аби опускати руки ; всі сьвідомі люди 
повинні старати ся в е їм и  с и л а м и  виявити 
свою власну а не накинену волю : а особливо 
Русини повинні голосувати на своїх людий.

Як кажемо, навіть Волохи не можуть- по
ступити кроку без правительства. На Буковині 
теперішні волоокі політики грають ролю ту саму 
(розуміє ся в мінїятурі), що польска шляхта в 
Галичині: інтереси своєї касти називають інте
ресами народу. Маючи дідичів і духовеньство за 
собою онн нуджають нравительсво тепер, коли 
оно потребує як найбільше прихильників для 
угоди з Угорщиною; тому иравительство пристає 
на їх жаданя. Між иньшим зажадали они, аби 
за всяку ціну вийшов послом і один МОСКВОФІЛ 
в тій ціди, аби Русини дальше гризли ся між 
собою, а они могли панувати. Та метода, випро- 
бована колись Поляками в Галичині, дуже при
пала Волохам до вподоби; инакше й не можна 
би розуміти прихильносте сего дакороманьского 
илемени ДО РуСИНІВ-МОСКВОФІЛІВ. Були чутки, що 
кандидувати має з ласки Волохів про®. Калуж
няцкий, а відтак о. Мартинович, але ті якось роз
думали ся. Вкінци намовили д-ра Водяна, котрий 
ще тому два тижні відпекував ся від всякого 
посольства, і умовили ся з ним, що по двох ро
ках має уступити, а на єго місце прийде ново- 
сііечений Русин Коко Василько, дідич з Лукавця. 
Ніхто з них не питає ся народу о єго волю, 
послів ему накидують і то таких, за плечима 
котрик будуть могли собі безпечно „консервува
ти44 свої особисті інтереси. А як той нарід ду
має про д-ра Воляна, яко посла, нересьвідчили 
ся самі москвофіли на вчорашнім вічу, про ко
тре пишемо на иньшім місци.

АУаІіІ оііие Оиаі — назвала одна тутешня 
нїмецка Газета буковиньскі вибори. Справді, му
ки при виборах в нас не богато — се не то,

що в Галичині—але ніхто, анї Русин ані Волох 
ані Німець анї навіть саме иравительство не по
винно бути раде з того, що нарід такий темний 
і може єго водити за ніс кождий возьний, що 
має урядову шапку, бо в такім разі за всі річи 
спадає тим більша відповідність на правитель- 
ство. Несьвідомість і безрадність народу, як з 
одної сторони може придати ся всім тим, що ба
жають іїанованя, так з другої сторони може при
вести до безрадности і саме сильне иравитель
ство, котре н. пр. вже нині не знає, що робити 
з рухом еміґрацийним а великими карами мусить 
наганяти дїтий до школи. Тим то гладкі вибори 
на Буковині не сьвідчать о мирности краю, лиш 
о єго великій немочи. А задачню всіх правдивих 
приятелів краю повинно бути не піддержувати 
ту неміч, лише вилічити орґанїзм суспільний.

„Посрамленіє" москвофілів.

Дуже прикра несподіванка трафила ся вче- 
ра цілому москвофільському штабовії в Чернівцях. 
Хотіли устроїти віче для взаїмної адорациї, тим- 
часом 'Зібрані селяни — но буковиньски сказав
ши — так „спакалили44 головачів москвофільских, 
що ті просто не знали, що з тим Фантом поча
ти. В реставрациї Кузманїого но обіді зібрало 
ся кілька соток селян. День був торговий, отже 
селян була повна саля. Почало ся віче дужетор- 
жественно. За нрезидияльним столом і близько 
него засіли пп. др. Іеровокий яко голова віча, 
про®. Калужняцкий, Волян, Тиміньский, Николай 
Василько (про котрого кажуть, що признає ся 
до Русинів), Іїозаркевич, редактор Крушиньский, 
пізнїйше о. Андрійчук і ИНЬІИІ.

Одним словом всі, що ведуть на Буковині 
москвоФІльску політику, від безбарвних консерва- 
тистів почавши а на тих, що руску ґімназию 
називають чумою, скінчивши, — всі прийшли 
показати ся перед вічем. Григорій Куичанко, ко
трий за кілька днїв свого побуту на Буковині 
всиів пустити по селах несотворені байки, иро- 
мавдяючі дуже добре до розуму анальФабетів 
н. пр. пустив чутку, що від самого цісаря чи ґр. 
К. Ваденїого має лист, щоби єго ту ніхто не чі
пав, або що сам папа прислав письма, щоби „. 
Пігуляка вибирали на посла) — так сей майстер- 
народоловець похожав собі перед реставрациею, 
думаючи над тим, чому то він не може канди
дувати на посла, та як би то від свого суперни
ка богача д-ра Воляна видурити гроші на аі'іта- 
цию за —собою... або хоч що-то заробити.

По що москвофіли скликали се віче в Чер
нівцях, пе знати. З закінчена віча виходило, що 
хотіли ту показати „народови44 д-ра Воляна, 
але-ж др. Волян в Чернівцях не кандидує і пев
но не ті селяни, що були на вічу, будуть єго 
вибирати. Очивидна річ, хотіли заманЇФестувати 
ся. Але се їм анї трошка не вдало ся, посоро
мили ся так, що варто було бачити їх зажурені 
лиця і їх безрадність.

Отворив віче др. Іеровский і вказав на те, 
що доси посли не виходили з волі народу, тіль
ко з волі правительства. По ній редактор Бук. 
Відомостей О. Крушиньский, котрий сими днями 
перейшов на православіє (єго батько у н їя т с к и й  
сьвященик), пояснив обовязки посла, за чим він 
повинен упоминати ся. Доси йшло все гладко, 
віче слухало, хоч і не дуже одушевляло ся. Але 
виступив господар з Карлова Сандуляк і про
мовою, повного дотепу і порівнянь, зачіпив се
лян за живе. Аргументи єго були більше галиц- 
кої натури, але проте буковиньскі селяни розу
міли їх дуже добре і голосно притакували

Виступив відтак касиєр Рускої Каси Вяче
слав Будзиновский, щоби подібно, як він то ро
бив в Галичині на вічах, говорити про справа 
мужицкі. Що він знає, як і що до мужиків го
ворити, о тім єго галицкі знакомі могли би не- 
одно розповісти. Що він притім уживає доказів 
таких, на котрі селяни, де би они не були, го
дять ся, о тім міг кождий і вчерапересьвідчити 
ся. Почав з еміґрациї до Канади. Люди втікають 
за море, а могли би добре дома вижити, якби 
було кому ними заопікуЦ -гаг І так н. пр. 
замісць щоби майже самі жиди арендували зем
лі православного релігійного Фонду, могли би 
ту землю арендувати самі господарі і не потре
бували би так, як тепер, жити зарібниками у 
тих жидів. Яка господарка того Фонду, о тім 
добре говорив и. Стєфянович: за 22 кр. злїциту- 
вали мужика, а жидам-посесорам дарували тепер 
70 кілька тисяч зр. ніби длятого, що не заро
дило. — На Фальшивім катастрі стратили буко
виньскі селяни за 16 літ мілїон зр. — А за ту 
і за всяку иньшу мужицку кривду не було кому 
в раді д ржавній унімнути ся, бо всі три посли 
з руских сторін Буковини: Волян, Гормузакі 
(бувший староста, що жие з диєт посольских) і 
Лунул тілько дармо сиділи у Відни і мовчали.

На то віче звело такий крик: „ганьба їм! 
сором ї м щ о  президия віча хотіла відобрати 
голос н, Вудзиновскому, але селяни обстали за 
ним і казали говорити дальше. Голова збору 
рад-нерад мусів пристати. А бесідник тілько ще 
лучше розяснив „діяльність44 сих послів, а особ
ливо Воляна, і як сими словами зискав собі 
всіх селян, котрі без кінця лихословили др-ови 
Волянови, так до розпуки довів цілий москво- 
фільский штаб. Розставлені по салі селяни, ве
ликі вороги Фонетики а прихильники Купчанка, 
сиділи тихо, мов води в рот набрали. А про
тивно, коли Вудзиновскому хотіли голос відобра
ти, селяни, що сиділи коло самої президиї, так 
заворушили ся, що вставши кричали: „То за 
ианьскі справи говорити позваляєте, а за наші 
не хочете слухати!“

Від тої промови МОСКВОФІЛИ се віче не 
могли вже уважати своїм. Ще селяни уважно 
вислухали гарної рускої промови складача Обі- 
река, котрий поручав на посла з 5-ої куриї Че
ха, машиніста Зеплїхаля, але відтак уже кпили 
собі з якогось селянина, котрий — як здавало 
ся — хотів боронити др-а Воляна і дав спокій; 
в очи сьміяли ся класичному о. Е. Андрійчукови 
з Мамаївцїв, котрий, маневруючи вказуючим паль
цем — зачав якусь байку про цигана і солони
ну і бабу та порося, (відповіли ему: „досить 
нам тих байок попівских!44) — і хоч потім сам 
др. Волян поясняв людям, що на посольстві ні
чого не зискує, бо вже має ріжного добра по 
саму шию, і гроший і ордерів і всякої всячини, 
та що він таки у Відни не дармував, бо вида
вав і по ЗО зр. на один день, а заслужив ся 
людям коли вже не яко посол то бодай яко лі
кар, — то вже селян не зискав собі, ті вже й 
слухати не хотіли. Конець був такий, що коли 
п. Крушиньский поставив кандидатуру др-а Во
ляна і казав підняти за ним руки, то голосува
ло на него всего на веего шість людий, хоть у 
салі було ще з 200 селян. Подав хтось раду 
зарядити противну пробу, але президия бояла 
ся. Зі страху не допустила вже нікого до голо
су, аби ще більшого сорому не набрати ся. По 
такій невдачі др. Волян зараз виніс ся з рестав- 
рациї, Віче скінчило ся, а президия з громадкою 
селян сіла запити невдачу, яка їм певно і не 
снила ся. Скликали віче для себе, а єго визиска- 
ли радикали та ще наговорили прилюдно таких 
прикрих слів, що черновецкі МОСКВОФІЛИ в опін'п
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тих селян, що були на вічу, нїколи не об
чистять ся.

В скучнім передвиборчім руху на Буковині 
було се віче найінтереснійпіе.

З житя нашої молодїжи.
Наші товариства академічні звичайно діста

ють від руских редакцйй ґазети даром. Так ді
стає і віденьска „Сїч“ . Нїчо дивного, коли ви
діл такого товариства при зміні року подякує 
редакциям за Газету — се-ж і чемно і годить ся. 
Так „Сїч“ подякувала з новим роком „ДЬлу“, 
„Русланови“ і „Буковині11. Ми навіть о тім і не 
згадували, бо річ пуста і дрібна; але „ДЬло“ 
похвалило ся листом „Сїчи“, мов на доказ, що 
ось то за ним і молодїж; тоді „Руслан“ і собі 
видрукував кілька чемних слів від „Сїчи“. З то
го „Дїди“ Січові зробили справу кабінетову в 
товаристві, а „Д'Ьло“ обурило ся, каже : „Факт тих 
офіцияльних письм виділу „Січи" мусить взбудиги 
лише сожалїнє над політичною безхарактерно- 
стию, — бож слати благожеланя рівночасно і 
орґанови опозициї і орГанови сервілізму, — се 
чейже мусить сьвідчити хиба лиш о безхарак
терносте політичній11. Встрілило „ДЬло“ з гар
мати до мухи і відсудило за пусті конвенціо
нальні письма молодїж від характеру. То на 
кождий випадок що найменше за-скоро так су
дити молодїж, і за сьміло, бо певна річ, що най
більше безхарактерною Газетою у нас е „ДЬло“, 
котре що два-три роки зміняє свою політику і 
тактику, отже ие має права закидати комусь по
літичну безхарактерність. І що притім найне- 
чеснїйше, „ДЬло“ не дає навіть молодїжи відпо
вісти у себе на закиди.

Про ті новорічні письма бувшого виділу 
„Січи11 була мова і на надзвичайних загальних 
зборах сего товариства — і за них скинено ви
діл, а вибрано новий. Від того бувшого виділу 
ми дістаємо таке письмо :

„В 20. і 23. числі „ДЬла“ появили ся ано
німні дописи з Відня, в котрих трусливий автор 
обкидує болотом членів недавно уступившого 
виділу „Сїчи“ у Відни. Хоч як немило нам, все-ж 
таки мусимо в інтересі правди вияснити цілу 
ситуацию. Однак передовсім звернемо увагу на 
причину, котра спонукує нас просити Хв. Ге- 
дакцию о новйщене сеї дописи — зазначимо, 
чому не вияснюємо нашої справи там, де она 
була порушена, себ то в „ДЬлЬи. Кождого му
сів немило вразити Факт, що часописи „ДЬло11 
має знаменитий талан у Фальшованю і перекру
чувана} Фактів, що велику має вправу в войо- 
ваню ложию, не даючи при тім місця одному 
словечку в обороні правди. Чейже не потребує
мо наводити доказів на те, як оно нестійностию 
своїх переконань, похитним характером і пере- 
кручуванєм Фактів уміє баламутити онінїю за
галу. Ми отеє відкрили в нїм ще иньшу прик
мету. Задля незгоди або непорозуміия межи 
людьми інгересованими в певній справі а ре- 
дакциею „Д іла11, задля того, що чиєсь поступо- 
ванє не доконче єї на руку, „Діло1: готове за
перечити всяку правду і позваляе взяти верх 
над добром і справедливостию безпідставним 
анонімним донисям і брехням. Доказом того єго 
ноступованє з „Січню11, а властиво з уступив
шим виділом „Січи11.

Звісно всім, що „Січ11 була за ухвалою ви
ділу тов. ім. Шевченка, виповідавшою політич
ним часописам а між ними і „Ділу11 місце в 
своїй друкарні, хоч з другої сторони обурене 
своє на мотиви тов. ім. Шевченка, в тій справі 
висказала „Січ11 ясно в заяві недовіри, котру 
поставила яко внесене на зборах товариства 
імени Шевченка. От і через сей вчинок стра
тила „Січ11 а властиво уступивший виділ, 
котрого один член поставив се внесене на 
довірочній нараді, на завеїгди ласку у все- 
хвальної редакциї „Д іла11. Та ба, не конець 
біді! Заступник голови „Січи11 такі самі желаня 
новорічні як до „Д іла11, вислав до „Руслана“ і 
до „Буковини11, Сего вже ніяк не змогло „Діло11 
помістити в своїй голові. В горячцї мести хрес
тить оно сей поступок „політичною безхарактер- 
ностию11 а виділ „штубою11. О чесне „Діло11, 
якже оно „благородно11 уміє мстити ся! Видко, 
не знало, що виділ „Січи11 не ставляв єго ані

раз висіле від таких руских часописий як „Гу- 
слан11 і „Буковина11. Ось в чім причина злости 
„Діла" на уступивший виділ Січовий ! Тому-ж 
оно дуже радо містить всілякі злобні дописи про 
сей виділ, а навіть само як н. пр. в 20. ч. ви- 
ривками з ріжних дописий, тенденцийно пере
крученими і злобними замітками робить собі, 
біднятко, як може сатисФакцию, а всі спросто
вана уступившого виділу (таких було сім, між 
ними і надрукована в „Буковині11 заява іцо-до 
голосованя на зборах тов. ім. Шевченка) кидає 
до коша. Отже знаючи, що і тепер „Діло11 не 
надруковало-б нашої відповіли, просимо хв. Ре- 
дакцию о дословне єї поміщене.

Щоби відповісти на дописі, з Відня в 23. 
ч. „Д іла11, мусимо сказати дещо про моральну 
вартість тов. „Сїчи“, взагалі про те, яким жи- 
тем живуть єї члени. Ми ие раді би розкривати 
домашних брудів перед ширшими кругами, але 
спонукані окритим дописувателем, мусимо пока
зати правдивий стан річи, бо лиш тоді явною 
буде причина незгоди між членами виділу а де
котрими членами товариства. Наведемо виємок 
справозданя уступившого виділу принятого на 
загальних зборах : „Коли ми вступили до „Січи11, 
була она під взглядом адмінїстрацийним това
риством взірцево і старанно веденим, але яка-ж 
була єї вартість моральна? Чи відповідала „Січ11 
тим вимогам, які можна ставляти до руского то
вариства, гуртуючого в собі переважно академі
ків? Чи може давала она тим людям, котрі що 
лиш вступали в житє, яке образованє, чи дава
ла їм духову поживу, яку академичні товариства 
своїм членам повинні подавати? Чи може піддер
жувала она в серцях своїх членів огонь любви 
до рідного неволеного народу, чи заправляла їх 
до борби за єго права? Чи впоювала она в тих, 
що в ній збирали ся, ідеали, які одиницю інте
лектуально розвивають а людскість ведуть впе
ред до гаразду і свободи ? Н і!!  На всі ті нита- 
ня мусимо ще раз „ні11 відповісти. „Січ11 тим ви
могам не відповідала, і в нослїдних роках заснї- 
тила ся і не представляла жадної моральної вар
тості!. Любов — не до свого народа, лише до 
себе самого, пожертвованє часу, сил, зДоровля і 
всього—не високим ідеалам, — лише самому со
бі та своїм забаганкам, образованє — не те, що 
становить вартість чоловіка — але те, що вся
кої мудрости каже шукати в кнайпах, не посту
пові ідеї, а цинізм і „віци11 — от і пожива, ко
трою кормили ся в нослїдних роках Січовики. 
Одиниця, нововстуиаюча до „Січи11, мусїла уляг
ти тому впливовії ; рускі академіки, сини гно
бленого, темного народу, котрий на те їх тут 
вислав, щоби вчились і ту науку та працю єму 
в жертві принесли, йшли слідом безжурних си
нів народу вольного і високо сияючого і стали 
нїмецкими буршами.11

Ті слова добре показують вартість „Січи11 
Ми правду сказали в нашім справозданю. Ми 
пізнали се житє з єго приманою, з тими безсон
ними ночами, перебутими в кнайпах і кавярнях, 
з кріґлями і дошіеллїтрами, з цинізмом та нісе
нітними „віцами11; а пізнавши зненавиділи ми 
те житє. Ми не на те приїхали до Відня, щоб 
у кнайпах набирати „висшої. цивілїзациї11, щоби 
марно тратити здоровлє, час і гроші; ми стали 
уникати того житя, кнайп і т. д. і через те 
стягнули на себе обурене декотрих старших то
варишів. Они метали громи на „ембріонів11, що 
нищать „товариске житє11, назвали нас нетовари- 
скими за те, що ми воліли замісць до кнайпи, 
піти до дому і вчити ся. Ми не ХОТІЛИ, щоб ДО 
нас міг хто звернути ся з словами предеїдателя 
в Лавріновій „Кнайпі“ (гл. „Правда11, 1892): 
„Чи є хто між нами, щоби зробив в свій час 
іспити? Нї, панове, таких нема, з нас ніхто ще 
не зробив в тім взглядї ганьби буршівскому ро- 
дови.“ Таке було житє в „Сїчи“, коли ми до неї 
вписали с я ; тому в справозданю нашім кажемо 
дальше: „Ми хотіли завести нове житє в „Січи11. 
Ми хотіли в ній бачити огнище, з котрого би 
члени могли мати правдиву моральну користь. 
А знаючи, що виділ в великій мірі може до того 
причинити ся, ми хотіли, щоби ті погляди вер
ховодили в виділі. І саме в імени тих поглядів 
ми вступили до виділу.11

Ті зі старших членів, котрі наші погляди 
пізнали і згодили ся з ними, підперли нас, і ви
брані на загальних зборах скількостию 3/4 голо
сів, а з о в с ім  не с л у  ч а й н о , як „Д'Ьло11 ка

же, ми увійшли до виділу. Сего вже було за 
богато для декого в товаристві. — Цілковито 
усунули ся від товариства, не платили вкладок, 
ставили нісенітні жаданя до виділу, дописували 
безглуздні віци на оголошених виділу, очерню- 
вали видїлових перед н членами — от з чим ми 
зі сторони тих товаришів зустрінутись! Але у 
сповненю нашої програми ми йшли вперед, ста
раючись о розбуджене житя в товаристві зало- 
женєм кружка літературного, котрого заходом - 
відбули ся три відчити, і кружка правничого, в 
котрім почули ми один відчит, також почали ми 
заходи около вечерниць в честь Драґоманова. А 
коли нам що раз більше завидували, що ми зо
всім з кнайиами розпрощали ся і ані одної 
офіцияльно не устроїли, засьнівали ми їм пісню, 
зложену на їх честь:

„Гей Відню наш, сьвітку ти наш,
Гей як у тебе хорошо!
Як ігри вод пливе тут час,
Коли в кишені суть гроші.

Ой як в мене грошенята, Січовик гуляє.
Ой чи кнайиа, чи кофєйия, він їх не минає.

З кнайпи до кнайпи мчем по ночах 
З легкою в серци думкою,
Крії'ель в руках, віц на устах,
З тим за народ наш до бою...

А я тую кнайпу люблю, де дівчата гарні,
Як дівчат нема у кнайпі, суну до кавярнї.

Ей що ми там Вкраїна-Русь,
Кнайпи, кофєйнї — Вкраїна!
У нас то рай і ціль житя 
11 праця для Руси єдина...

Коли в мене кріґель, крії'ель, кого я бою ся !
А що іспитів нема ще, тим я не журю ся !

З повисше сказаного може кождий пере- 
сьвідчити ся як стоїть наша справа. Безпосеред- 
ною причиною нашого устунленя було вислане 
новорічних желань всім політичним часописям. 
Лихе вражінє, яке они зробили і зла опінїя, яку 
на „Січ11 кинули, наказували нам голосувати за 
заявою недовіра нам самим уділеною. Правдою є 
що ми самі рішили о тім уоішп недовіра нам 
уділенім, але тим дали ми доказ, що висіле ставимо 
добро цілого товариства, чим наше власне. На
томість неправдою єсть в дописи 23. ч. „Діла," 
мов би то на передвиборчій нараді прало ся 
бруди Січові. О скілько собі пригадуємо, допису- 
ватель (бо знаємо єго особу) не дуже и так бо
гато пив і не був в такім стані як тогдн, коли, 
впроваджуючи руску депутацию по Відни, опи
нивсь в одній кнайпі під лавкою, тож повинен 
був иамятати, що передвиборча нарада відбула 
ся зовсім спокійно і „без праня брудів,11 хиба 
те, що порушувано заснїчені бруди Фінансового 
характеру попередного виділу. А що старі члени 
на загальні збори не прийшли, сему не дивога, 
бо збори відбули ся в льокали Січи, а не в 
кнайпі. О, бо тоді певно всі явили-б ся в ком- 
плєтї.

На тім кінчимо. Но дуже дивуємо ся окри
тому доиисувателеви „Діла", (котрий на ухо 
сказавши, починає забиратись до роздумуваня 
над своєю долею), що на нас так накидуе ся — 
бо, звістно ми єму занадто „влізли на єго заслу
жений к н а й  п о в и й  гонор,“але хотяй як сильно 
заквестіований психічний стан редакциї „Д'Ьла,“ 
хотяй як сильно всьо промавляе за єї непочи- 
•гальностию, то всеж таки дивуємо ся. що 
стала ся здібною аж до такої деморалїзациї, 
якої жадній иньшій часописи не можна закинути.

Відень, дня 12. лютого 1897 р.
Члени уступившого виділу тов. „Сїч.11
Бромі того від віденьского товариства рус

ких робітників „Година11 одержуємо таке письмо.
Від якогось часу „ДЬло11 допускає ся ну- 

бличного насильства, не тілько на одиницях, але 
й на цілих кориорациях, подаючи ложні інФор- 
мациї о них своїм читателям і жадних спросто
вань не хоче помістити; тому просимо отсим, 
на основі запавшої нині ухвали на засіданні ви
ділу тов. „Година11 о поміщене сего що слідує: 
Дня 8. лютого 1897 вислали ми до „ Д іла“ таке 
письмо: На підставі 19. закона правового про
симо о поміщене спростована брехливої статі в 
„ДЬдЬ“ ч. 20 під загол. „Січова штуба:11

1) Неправдою є, мовби то діяльність в 
товаристві „Година11 була полем до понису яких 
небудь дотепів.
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2) Неправдою є мов би то злобно напятно- 
твапі „Д'Ьлом" два Січовики, т. т. Роман Сембра- 
"гович і Іван Семанюк, котрим товариство наше 
завдячує свій розвиток, пописували ся у нас 
взагалі“ якими небудь дотепами.

3) Неправдою е, мовби то згадані два то
вариші відстрашували від „Родини" віденьску, 
руску інтелїґенцию.

У Відни, дня 14. лютого 1897. За виділ 
тов. „Родина"

Павло Будзанюк Василь Поворозник,
голова член виділу.

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 16-го лютого 1897.

Іменована. Конциністи др. Адольф Лясг, 
др. Кароль Вольф, др. Ізидор СтеФанелї і др. 
Гормузакі, іменовані адюнктами Фінансової нро- 
кураториї.

Вечерок Союза заповідає ся дуже добре, 
особливо длятого, іцо має бути не вибагливий, 
отже не за дорогий. Стрій візиговий, а не ба
лковий. Вступ 1 зр. 50 кр. Фамілїйні карти на 4 
особи 5 зр. Хто не дістав запросин, нехай зго- 
лосить ся до тов. Союз ул. Петровича ч. 2.

Кандидат на посла ц. Сидір Винницкий 
скликує збори виборців, котрим хоче представи
ти ся, а то в четвер дня 18. с. м. в Чернівцях, 
в пятницю 19. о. м. в Вижници, в неділю 21. в 
Кіцмани (на ті збори просить ся виборців і з 
заставнецкого новіта), а в четвер 25. с. м. в 
Садаґурі.

Субвенциї галицкого сойму для руских 
товариств. Товариство взаїмної помочи дяків 
перем, дієцезиї отримало 100 злр., львівскої 100 
злр., станїславівскої 100 злр.: Видавництво ру
ских шкільних книжок 6.000 злр. (о 1800 злр. 
більше як в році попереднім): Часопись „Учитель" 
500 злр. (до розпорядимости виділу краєвого); 
Тов. „Просьвіта" 3.000, більше о 1.000 злр. як 
в 1896 році; Посланник о. Джулиньского і Кни- 
жочкн місийні 400 зр. До двох послїдних ухва
лено резолюцию: ІІоручае ся видїлови краевому, 
уважати на те, щоби призначені для народу 
рускі видавництва субвенціоноватн з фондів кра
євид тілько тоді, коли буде задержана в них 
шкільна правописи. Товариство ім. Шевченка: 
для історичної бібліотеки 500 злр,, (до рози. ви
ділу кр.), на видавництва наукові 1000 злр., для 
археографічної комісиї 1000 злр; разом 2.500 зр. 
Часопись „Дзвінок" 200 зр. О. Кир. Селецкий 
на новіцият сестер руских служебнпць 100 зр. 
(до розпорядимости виділу кр.) Шкільна поміч 
сьв. Кирила в Перемінили 100 зр. Шкільна поміч 
в Коломиї 100 зр., у Львові 100 злр., в Стані
славові 100 зр., в Самборі 100 зр. Інститут ру
ских дівчат в Перемінили 200 зр., інститут Ба- 
силянок у Львові 500 зр.

Театр руский під зарядом „Рускої Бесіди" 
7250 зр. (до розпорядимости виділу кр.) До того 
ухвалено резолюцию: Сойм поручає видїлови 
краевому, щоби виплату субвенциї зробив зави- 
симою від ясного і докладного означена про- [ 
Грами діяльності! того театру, а також сиовненя! 
задачи, для поиертя котрої значну розмірно суб- 
венцию краеву признано. Львівский Бонн 300 зр. 
На реставрацию старинної церкви в Буневі 100 зр.

Сойм переказав видїлови краевому до ув- 
зглядненя петицією артиста-маляра Ник. Івасюка, 
ученика консерваторці віденьскої Алекс. Насале- 
вича, ремісничого тов. „Зоря“ у Львові, рускйх 
бурс в Стрию, Терноиоли, Дрогобичі!, Ярославі, 
Коломиї, Бережанах і інститути сьв. Николая у 
Львові, товариства „Руслам" і „Академічної 
Громади" у Львові.

З телеграфічного бюра. Міністерство 
торговлї рознорядило, щоби заряди почт і теле
графів сповняли бажаня адресатів, аби телегра
ми, іцо приходять на їх адресу вечером або в 
ночи доставляли їм на другий день рано або ті 
телеграми, що приходять в неділі і сьвята, до
ставляли їм аж на другий день но сьвятах.

Еміґрацийний аґент. Перед львівским 
судом розпочав ся процес против Алексія ІЦер-

бана, еміґрацийного аГента зі Львова за обма
нюване емігрантів. Акт обжалованя так ту спра
ву представляє. Щербан стояв під приказами 
звістного аГента з Удіни Сільвія Нодарі’ого. Ви
слав з Галичини три партиї емігрантів. При пер
шій не здирав їх, бо емігранти стояли під стро
гою контролеві. Однако при другій і третій ви
силці брав уже від емігрантів гроші і то брав, 
кілько дало ся. В такий спосіб заробив він біль
шу суму на бідних виселенцях і був би вів 
дальше своє ремесло, коли би прокуратория не 
була зарядила его увязненя. На доказ як Щер
бан туманив темних селян, наводить акт обжа- 
лованя его оповідана о Бразилії. І так говорив 
він емігрантам, що будуть платити податок аж 
за 8 або за 12 літ, що в Бразилії є така „зо
лота" гора, з котрої можна денно заробити 5 зр., 
що погоничеві! платять там денно 2 зр., що з 
самого дробу можна мати по 90 зр. місячно, що 
дорогі камені лежать там но полях, що морі' 
землі коштує від 40 кр. до 3 зр., і т. ин. — 
Щербан не признає ся до вини і каже, що его 
скривджено, бо обіцяно ему дати концесию на 
еміґрацийне бюро, а тимчасом арештовано его і 
держать уже цілий рік в слідстві. Розправа по- 
треває кілька днів. Візвано 57 сьвідків.

„Руслан“ подає в нинішнім числі заяву, 
що вісти подавані „Ділом" і иньшими часопи
сами про умови Русинів з їіольским центр, комі
тетом виборчим о мандати для руских послів є 
зовсім безосновні.

Читальня Просьвіти у Львові. В не
ділю 14. лютого отворено читальню „Просьвіти" 
у Львові. На перших зборах явило ся велике 
число участників, а з них вписала Ся в члени 
по над сотка людий із всякого стану. Щасть 
Боже!

Сіонізм на Буковині. Знаний сіоніст др. 
Герц, що поставив за ціль для жидів відроджене 
національності! жидівскої і відбудоване жидів
скої держави в Палестині, звернув ся з 
письмом до тутешпього товариства жидівского 
„Сіон," заохочує їх до діла національно-жидів- 
ского осьвідомленя і радить сотворити на Буко
вині орГанїзацию сіоністів. Отже ще оден гриб 
до буковиньского борщу!...

Завіяло шлях зелїзницї ГадікФальва-Радів- 
цї на ново і заряд зелїзницї звіщає, що рух на 
тім шляху перерваний від 15. лютого на два дни.

Смерть шкляря. Вчера в полуднє встав
ляв шибу в шкляннім даху двоповерхового дому 
при улици ратушевій шкляр Мотьо Фрісеґ, стра
тив рівновагу і упав на камяний хідник так не
щасливо, що погиб на місци. ФрісеГ мав 40 літ 
і осиротив жінку і пятеро дїтий.

Дрібні вісти. Секция будівника львівскої 
ради міскої ухвалила вибудувати будинок для 
тов. красних штук. Будинок сей займе цілий 
четверокутник плянтациї, межи улицями Чарнец- 
кого, Собеского, Підвалем і ул. Баловою з Фрон
том до намістництва. — Руский, народний театр 
переїздить 15. лютого з Долини до Самбора і 

, зачне представлена драмою. „Ой не ходи Грицю 
на вечеріїицю." — У Львові увязнено оногди 
вислуженого капітана п. Банічка і другого ви
служеного ОФІцира яко підозріних о шпігунь- 
ство. — Б справі здеФравдованих на почті в 
Старій соли тамошним експедитором 15.000 зр. 
на Фальшиві перекази почтові прибув до місточ
ка Микулинець прокуратор з Самбора і на ну- 
бличнім бали арештовав одного визначного па
на і его дочку яко підозріних о співвину та й 
відставив їх до Самбора.

Для панів учителів’
ЕМ8РЕСТКЖ8ВЕКІСНТ

є на складі в друкарні

ЯвГ „Рускої Ради.» -В8
П росим о о за м о в л е н а .

*” СЕСТРА ЮЛІЯ.
Списала

ц ін н а  Єгнородіс-іе-на.

(Дальше.)
19.

Д'рисгммоиіль, 20-го лютого.

Перед двома днями вернула я зі Льво
ва і застала тяженький хрестик готовий 
від Ісуса. Мої тато умерли по короткій 
слабости на запалене легких. Будь воля 
Б о ж а ! Знов о одну нитку менше, що мене 
до сего сьвіта вязала. Вже моєї родини 
більша часть на другім сьвітї: Мария, Олен- 
Ка, Василь, тато. — Прошу тебе, сестрич
ко, о молитви за мого тата і за маму. 
Бідна тепер моя мама! -— —

20.
Львів, 13-го марця.

Нехай буде слава тому Ісусови най- 
дорожшому, що не забуває на мене • гріш
ну служебницю свою і дає мені смакува
ти в своїм хресті найсьвятїйшім. Я три 
недїлї, Ганусю, перележала хора, а не бо
гато бракувало, щоби була розпращала ся 
з сим житєм і пійшла за татом. Видно, 
ще Ісус не узнав мене готового, тілько 
досьвідчав мої слабі сили. Перетерпіла я 
тяжке запалене легких, а набавила ся 
хороби, коли вертала із Сільця від хорої 
дитини. Напав нас тяжкий дощ, з снігом, 
вітер дув дуже переймаючий, а я легко 
убрана, перемокла до нитки і на другий 
день уже мусїла йти до ліжка. Сестри ма
ло робили надії на мене, і казали прила
дити ся на смерть. Не богато потрібували 
й намовляти. Я тішила ся, що піііду вже 
до моїх опікунів з тамтцго щасливого сьві
та, що побачу Пречисту Діву, Ісуса. Але 
Ісус не вислухав моїх просьб —  нехаіі 
буде Єго воля сьвята! Просила я сестру 
наставницю, щоби на випадок смерти, дали 
о тім знати тобі, Ганусю, щобись за мою 
душу помолила ся, тимчасом ще наші 
серця будуть і на сім сьвітї любити ся. —

Але далеко тяжшиіі хрестик упав на 
мене звідри, звідки я не сподївала ся. Одна 
дівчина, котру ми з сестрою Серафиною 
ратували, як могли, умерла тому дві не
дїлї. Єї мачоха так тяжко побивала вже 
від довшого часу, що она бідненька хив- 
кала, хивкала і вмерла. А по смерти хтось 
дав знати до суду і зложив таке, що то 
може ми єї пошкодили. З того вийшла та
ка біда, що крий Мати Божа. Була комі- 
сия коло дівчини, з’їздила і до нас, пере
глядала всю нашу аптичку, ходили ми і на 
термін а все безневинно. Мачоху покарали, 
як треба було, а нас узнали невинними. 
Але кілько я витерпіла гризоти за той час! 
Нехай Ісус і то прийме! Він мені то ви
нагороджує великими потїхами, які маю в 
молитві. Тогдї забуваю, що я жию на сїй 
бідній землї, де тілько людського плачу і 
ріжної нужди. —  А помогти людям в тій 
біді так трудно. Я би рада всю ту біду 
на себе взяти, як би можна було. Мені би 
она може не так була прикрою, бо я би єї 
зносила з любови до Бога, а ті людоньки 
бідні не вміють єї зносити. Она їм марно 
сходить, бо они нарікають за ню на Бога
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Як би они також полюбили щиро Ісуса, 
то би та любов все їм надгородила. Хто 
кого, кажуть, любить, той все перенесе 
для' него, як мати для дитини все стер
пить, а того й не чує, бо любить свою 
дитину.

Кінчу той лист просьбою до тебе, Га- 
нусю. Т а  незадовго поїдеш на вакацій'. 
Запди-ж, любонько, до моєї мами від часу 
до часу, і потїшай їх. Оии певно тепер 
потіхи потрібують. —

21.
Самолуски, 1-го липня.

Твої оба листи, на котрі я ще не від
писала, вандрували з Кристинополя до Са- 
молусок. Від місяця зістаю в новій нашій 
захоронцї а через два місяцї була я ще 
в одній захоронцї, де мене Ісус перевів 
через огняні проби. Богато, дуже богато, 
моя люба Ганусю, перетерпіла я за по- 
слїдні місяцї. Здає ся мені', що мою душу 
переорали вздовж і вшир і на вилет. 
Але Божая ласка перевела мене через всї 
свої допусти щасливо. Може я иньшим ра
зом напишу тобі дещо за ті мої досьвіди, 
нині спішу ся відписати тобі на твій 
лист.

Найперше сердечно тобі, сестричко, 
дякую, що на мене не забуваєш. То що 
пишеш про маму, що они готують ся дру
гий раз вийти на старість за-муж, не хо
тіло ся менї з разу взяти до голови, але, 
коли би то стало ся, то скотив би ся з 
грудий менї остатний камінчик якоїсь ж ур
би за них; я не мала би вже нічого в 
сьвітї, що би мене до себе манило.

Найбільше дякую тобі за се, що хо
чеш мене відвідати. До Самолусок будеш 
мати ще коротшу дорогу, як до Кристино
поля. Кажеш при тім, дорога сестричко, 
що коли тобі подобає ся наше житє, то 
може пійдеш в мої сліди. На се не скажу 
тобі анї так анї не так. Бо ніхто не знає, 
що Бог гадає. Але на мій слабий розум, 
то скажу тобі, що мої стопи иньші робили 
сліди а твої знов иньші. Я  проста дівчи
на марно була би загинула на селі; сама 
погадай, який з мене пожиток був би; нї 
для себе, нї для люднії нї для Бога. Ісус 
милосерний зглянув ся на мою душу і пе
реніс мене ласкаво до свого закону. Дар
мо я і в законі' забираю місце: ніхто сего 
ліпше не знає як я сама. Але бодай душі 
тут не загублю; сестри порятують, словом, І

прикладом. - А ти цілком що иньше. Ти 
довгі літа вчила ся. Твоя душа все була 
добра, побожна. І  як зачнеш десь може 
незадовго учити в школі', то ціле село бу
де мати з тебе пожиток, і Господь Бог 
буде мати з тебе хвалу, бо ти діточки 
будеш учити побожности.

(Дальше буде).

Прага. Сойм приняв внесене посла Ш ле- 
зінґера, щоби відновити торічну комісию для 
наради над его внесенем про куриї.

Т е л е ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

З  дня 16-го лютого 181)7 року.

Атени. Король иереймив особисто ведене 
Кретеньскої справи. Мінїстер заграничних справ 
відповів на остережене послів, що правительство 
готове приняти на себе цілу відвічальність за 
підприняті кроки. Війска відходять до Тесалїї. 
В Галепі прийшло до поиовної борби межи хри- 
стіянами а турками. Християни виступили про
тив Канеї вчера в полуднє з гарматами і бом
бардували місто. Всі конзулї, з винятком австро- 
угорского утїкли на кораблі.

Канеа. Залога чужих війск, за згодою ту- 
рецкого уряду обсадила нині К анею ; складає ся 
по сто жовнірів з росийского, Французкого, ан- 
Глїйского, італїяньского і 50 жовнірів австро- 
угорского війска під командою італїйского офі- 
цира ; другий, в тон сам спосіб зложений від
діл під командою Француского ОФІцира готовий 
до виладованя на сушу. Фанй тих нятьох дер
жав повівають над Канею. Про окупацию Ка
нві повідомили команданта грецкої ескадри.

Атени. Ісмаіл-бей іменований Губернатором 
Крети. Після урядової Газети має командант грец- 
кого війска, що висіло на Кретї, королївский 
приказ, щоби в імени короля обсадити остров і 
прогнати турків з кріпостий.

Льондон. З Канеї доносять, що полково
дець анГлїйеких воєнних кораблів загрозив кня- 
зеви Юриєви, що ужив против него сили, коли-б 
важив ся виконати приказ грецкого короля і 
правительства. Се несподіване виступлене ан- 
ґлїйского команданта зробило велике вражіне на 
християн на Кретї. В виду очевидного заміру 
грецкої фльоти дїлати на свою руку супротив 
волі всіх держав, вислали коменданти чужосто- 
ронних кораблів ноту до грецкого вожда з за- 
зивом, щоби повинував ся інтернаціональним 
правним законом.

Львів. Сесию сеймову покінчили окли
ком в честь цісаря.

П риватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)

Д-РА ст. квятковского
емерит оператора ц. к. хірург, клініки унївереитеекоТ 

Більрота-Іуссенбавера у Відни 
находить ся

в Ч ернівцях, у л и ц я  М е ц Г е р а ч. 25.
В справі приниманя хорих і иньхних інФОрмаций

треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратуїпева (дім Вішоф- 
фера.)

аи$ Йііфісгг ІМроірсГс іп Чїгпд.
®еіпі Єіпїаит Ьіеїег аиегїаппі оосдйдііфсп, 

(фшсгдіїіПепЬеп ©ілгеіЬгаїд, Ьіе іп йІІеп У(ро« 
ІЦеіеп Ротгйіід і[і, їере піал (іеІЗ паф Ьег 
ЗДІпгГе: „Зікісг".

ШЙ
ч о о о о о о о о о о о о о о о о о ^
о о
0 „Днвстер”
§ товариство взаїмних обезпечень §
0 0 0 о о о о о о о о о о о о о о о о о о о о 
§

о о о о о о о о о о о о о о о о о о о а о о о о о о^ о о о о о о о о о о о о о о о о о ^

у  Львові у л .  В а л о в а  ч . 11.

перше і одиноке р у с к е  т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е н е  В сч . Д у- 
х о в е н ь с г в у  і в с і м  в і р н и м  ч е р е з  
В п р е о с ь в. М и т р , і П р е о е ь в. Е п. 
О р д и н а р и  я т и  в с і х  т р е х  г а л и ц к  и х 
Е п а р х і й, обезпечае будинки, скот, госпо- 
дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках п р о т и в  ш к і д о г н е 

в и х  за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори виключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра" приймав банк краевий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер" 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", ізтова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при- 
нимає від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальноетий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Днїстер“ не є заступлений, приймають ся.

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  І»го м ая  1896 п ісл я  с е р е д н о *е в р о п е й с к о го  го д и н н и к а .

п 0 і 3 Д и п 0 і 3 д и
поспішні особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч ер н ів ц ів
3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-

Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина ............................. 1128 657 1028 550 кова і Відня . . . . 317 9 и 1029 638

3 Вукарешту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и ............................. 329 • 912 1000 523 В у к а р е ш т у ....................... 12оз • • 717 1018 616

Я Новоселиці, СадаГури . • 11 із 950 До СадаГури, Новоселиці . 4зо 621

П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мій. рано. — Середно-европейский час ріжнигь ся від 
л ь в і в с в о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 м інут; коли на зелїзници е 12 год., то на дьвівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а иа 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „ Р у с н а  Р а д а “  в Чернівцях. За редакцию відповідає О с и п  М ан о в ей -
3 друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.
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